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Medlem af Folketinget Victoria Velasquez (EL) har d. 15. november 2024 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 299 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 299: 

”Hvad er ministrenes holdning til, at forslagene L 12 og L 13 risikerer at bringe 

flere børn i fattigdom, herunder i lyset af ministerens facebookopslag fra 23. 

november 2022, hvoraf fremgår, at »Folketinget skal ikke gøre de fattigste 

børnefamilier fattigere«, og at »vi kan på ingen måde stiltiende acceptere, at 

forældre til i omegnen af 23.000 børn skal skæres i ydelser«, samt det faktum 

at ministeren som overborgmester og byrådsmedlem i Københavns Kommune 

stemte for at udarbejde en kommunal fattigdomsgrænse?” 

Svar: 

Jeg mener, at alle børn har ret til at vokse op under ordentlige forhold. Derfor 

har vi – som velfærdssamfund – et stort ansvar overfor børn, der vokser op i 

lavindkomstfamilier. I regeringen mener vi, at det bedste vi kan gøre for 

økonomisk trængte børnefamilier, er at hjælpe forældrene i arbejde. Det er 

godt for børnene at se deres forældre stå op om morgenen for at være en del 

af arbejdsmarkedet.  

 

Samtidig mener vi i regeringen, at det er vigtigt at tage hånd om børn, som 

vokser op hos forældre, der er på kontanthjælp, da børnene er uden skyld i 

situationen. Jeg er derfor også glad for, at lovforslaget til et nyt 

kontanthjælpssystem indeholder en række initiativer, der holder hånden under 

børnene, mens deres forældre er på kontanthjælp. Det sker bl.a. ved, at der 

indføres et fritidstillæg til børn af forældre i kontanthjælpssystemet, der skal 

understøtte, at alle børn i Danmark har mulighed for at deltage aktivt i 

fritidslivet. Herudover indføres der også et nyt medicintilskud, der sikrer, at alle 

børn af forældre på kontanthjælp, kan få medicin, der er tilskudsberettiget efter 

sundhedsloven, gratis. Det skal sikre, at børnene får den nødvendige medicin.  

 

Samlet set skønnes det, at kontanthjælpsreformen som helhed i 2026 vil løfte 

omtrent 2.000 børn fra kontanthjælpsfamilier ud af lavindkomstgruppen. På 

lang sigt (2045) skønnes det, at omtrent 4.000 børn fra kontanthjælpsfamilier 

bliver løftet ud af lavindkomstgruppen. Der er tale om skøn behæftet med 

betydelig usikkerhed. 
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Beskæftigelsesministeriet følger implementeringen og udviklingen på 

kontanthjælpsområdet tæt. 

 

Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 


